



## Referat af ekstraordinært bestyrelsesmøde i JAM Frederikshavn Cheerleaders

**Dato:** Torsdag d. 12. juni 2024  
**Tidspunkt:** Kl. 18.00  
**Adresse:** Knivholtvej 22, 9900 Frederikshavn  
**Bestyrelse:** Dennis Jordansen, Vivi Frandsen, Lotte Albertsen Lund, Daniel Jensen, Dennis Bugge, Tonny Sørensen og Rikke Hennig Rafn  
**Suppleanter:** Maria Rafn  
**Gæster:**  
**Afbud:** Tonny Sørensen og Maria Rafn

### Dagsorden:

#### 1. Udspecificering af opkrævet konkurrencegebyr til NALC

- *Nogle forældre har stillet spørgsmål ved størrelsen af det opkrævede konkurrencegebyr til NALC.*
- *Beløbet som er opkrævet er det ordinære konkurrencegebyr samt fordeling af trænerudgifter (deltagergebyr, bus, færge og hotel) på udøverne. Dette informeres ud i forældregrupperne, så der er gennemsigtighed om, hvad de betaler for.*

#### 2. Konkurrence t-shirt til NALC

- *Konkurrence t-shirt er ikke indeholdt i konkurrencegebyret, som vi først troede og har meldt ud på forældremøde. Derfor vil der blive opkrævet for t-shirt senere hvis denne ønskes, og derved bliver den samlede estimerede pris lidt højere end først udmeldt. Dette informeres i forældregrupperne sammen med beregning på ny estimeret samlet pris pr. udøver.*

#### 3. Springfloor i Ålborg før NALC

- *Da konkurrencen til NALC foregår på springfloor skal udøverne en tur til Ålborg inden NALC og få erfaring med dette. Det koster ca. 150 kr. pr. udøver, som vi ikke har indregnet i egenbetalingen og Bestyrelsen har besluttet, at klubben afholder denne udgift som en del af den nødvendige træning til konkurrencen.*

#### 4. Spørgsmål/kommentarer fra forældre vedr. anonymt opslag i forældregrupper fra Bestyrelsen

- *Bestyrelsen har valgt at lægge opslaget vedr. udspecificering af opkrævning til NALC op anonymt, så man ikke kan se hvem fra Bestyrelsen der har lagt det op, da det er på vegne af hele Bestyrelsen, og vi ønsker at statuere, at vi er en samlet enhed og ikke ønsker, at det enkelte bestyrelsesmedlem som deler information fra Bestyrelsen skal stilles til ansvar alene. Dette for at passe på hinanden på baggrund af tidligere erfaringer, hvor enkelte Bestyrelsesmedlemmer alene har været skydeskive for utilfredshed, da nogle forventer svar på spørgsmål og gerne hurtigt og henvender sig til den der deler information, og er utilfreds med denne, hvis der ikke svares hurtigt. At et bestyrelsesmedlem deler et opslag er ikke ensbetydende med, at man sidder med opgaven omkring opslaget og har svar på alle spørgsmål dertil, hvorfor vi nogle gange skal have mulighed for at nå at afklare ting før vi svarer.*
- *Det fremgår tydeligt af teksten i opslaget, at det er fra Bestyrelsen, så det har intet at gøre med at Bestyrelsen som enhed ønsker at være anonym, men der er ikke en mulighed på FB for at slå et opslag op hvor afsender står som Bestyrelsen.*
- *Forældre er stadig velkomne til at tage kontakt til Bestyrelsen med spørgsmål, ris og ros, enten ved at skrive til et af medlemmerne eller på [jamfrhcheer@gmail.com](mailto:jamfrhcheer@gmail.com) så deler vi det i hele Bestyrelsen, hvis det kræver nærmere drøftelse/afklaring og vender tilbage med et svar, så hurtigt som muligt.*
- *Kommentarer er slået fra på opslaget, da vi ikke ønsker at forældregruppen er et forum for debatter, men en side der som udgangspunkt er forbeholdt information, tilmeldinger og lign. fra Bestyrelse og trænere. Herudover kan det ikke forventes, at vi hele tiden kan reagere på en hel masse spørgsmål nu og her, da vi også blot er frivillige som lægger mange timer i klubben, men også har arbejde og familie, men vi svarer som udgangspunkt altid, når vi har tid til det. Nogle spørgsmål er vi også nødt til at drøfte i Bestyrelsen før vi svarer, for at sikre at der ikke sker misinformation og vi ønsker hellere en direkte dialog/korrespondance med de enkelte forældre end at der piskes en negativ stemning op i hele forældregruppen med kritik mod Bestyrelsen som smitter af og skaber flere unødvendige spørgsmål og mistillid som kræver vores svar og redegørelse.*
- *Hvis Bestyrelsen får flere henvendelser med spørgsmål eller utilfredshed om samme emne drøfter og vurderer vi, om der skal laves en generel uddybende information i forældregrupper og hvorvidt en beslutning skal genovervejes.*

#### 5. Utilfredshed omkring at trænerudgifter for trænere som også er udøvere er fordelt på udøverne

- *Bestyrelsen har fuld forståelse for, at nogle forældre umiddelbart stiller spørgsmål/stegn ved, hvorfor de skal være med til at dække udgifter for trænere til konkurrencer og ønsker at give en forklaring på, hvorfor det forholder sig sådan. Det er noget som er besluttet allerede i 2019. Herudover beklager vi, at der ikke fra start har været gennemsigtighed i forhold til dette og tager til efterretning, at der fremadrettet skal være gennemsigtighed i, hvad det mere konkret er man betaler for. Nedenstående er nogle af de ting som danner*

*grundlag for at Bestyrelsen har besluttet at træneres udgifter til konkurrencer fortsat skal dækkes ind af betaling for udøvernes deltagelse.*

- *Betalte udgifter til konkurrence, hvor trænerne er både trænere og udøvere er en del af deres kontrakt som ulønnede trænere. Trænerne lægger mange timer i klubben både i hallen og med forberedelse og konkurrencer og skal have en lille belønning for deres store arbejde. Ellers har vi måske ingen trænere til udøverne, men klubben kan ikke dække trænerudgifter via kontingent.*
- *En forælder henviser til at der står i trænerkontrakter fremgår, at vi ikke betaler for trænere til udenlandske konkurrencer. Dette er ikke korrekt. Der står i nuværende kontrakter at de får betalt deltagelse som udøver i NALC i år, såfremt de også deltager som træner – ellers ikke. Trænere som kun er afsted til NALC som udøver betaler på lige vilkår med andre udøvere.*
- *Kontingenter kan heller ikke længere dækker selve hallejen. Hallejen er steget og stiger igen og vi har næsten det dobbelt antal haltimer i forhold til sidste sæson som var præget af pladsmangel og at holdene måtte skiftes til måtterne. Derfor har vi valgt at tilgodese udøverne ved at indkøbe flere måtter og fordele træningerne ud over flere dage, hvilket også skaber mere ro i hallen og et bedre flow, men desværre også meget højere udgifter.*
- *Vi kan ikke uden videre hæve kontingentet for at dække flere hal- og træner udgifter ind, da dette skal ske ved en varslet flertalsafstemning på generalforsamling og formentlig vil være et punkt på ordinær generalforsamling i marts.*
- *Vi forsøger så vidt muligt, at de penge klubben bruger skal komme udøverne direkte til gode f.eks. via flere nye måtter, professionel træner, uddannelse af trænere, førstehjælpskurser, musik, uniformer mv. og klubben skal f.eks. betale 150 kr. pr udøver for at dem som skal til NALC kan øve på springfloor. Vi forsøger også at fokusere på sammenholdet på tværs i klubben ved. f.eks. betalt tur til Jump'n Fun sidste sæson. Vi arbejder løbende på og lægger mange timer i at forsøge at finde sponsorer fra virksomheder og donationer fra fonde til gavn for udøverne.*
- *Bestyrelsens økonomiske beslutninger er baseret på prioritet af udøvernes sportslige udvikling samt trivsel og hvad vores indtægter og udgifter tillader, at vi bruger klubbens penge til uden at det forringer forholdene.*
- *Vi har som klub en del udgifter vi ikke kan komme udenom som bl.a. medlemskab og gebyrer til DAFF, Holdsport, hjemmeside og andet som mange ikke tænker over, med mindre man kigger nærmere på vores budget og regnskab.*
- *Udgifterne for udøvere i JAM ligger under hvad der betales i de fleste andre danske klubber, hvor kontingentet ligger højere og man betaler sin egen uniform. Vi opkræver årligt uniformleje på 200 kr. som slet ikke dækker vores løbende udskiftning af uniformer og pompoms.*

## **6. Evt.**

- *Bestyrelsen er også "bare" ulønnede frivillige forældre som søger løbende sponsorer og fonde og har rigtig mange opgaver og vil meget gerne have mere hjælp fra andre forældre der vil bidrage med frivilligt arbejde i klubben, som gør at vi kan tjene de ekstra penge der også kan være med til at holde kontingenter og egenbetaling mest muligt nede.*

- *Vi håber også på, at der melder sig nogle forældre til de tomme bestyrelsesposter på ekstraordinær generalforsamling d. 15/9 som kan få mere indsigt og medbestemmelse i klubbens økonomi og Bestyrelsens prioriteter og beslutninger.*
- *Referater lægges normalt kun på hjemmesiden, men dette referat deles også som svar på spørgsmål og kritik i den forældregruppe, hvor der har været utilfredshed med udøvernes dækning af trænerudgifter til konkurrencer. Der opfordres til evt. dialog, hvis der er øvrige spørgsmål til emnet.*